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C O P I A 
N°     38    Reg. Delib. 

N° _________ di prot. 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
Convocazione Ordinaria - Seduta Pubblica di Prima convocazione 

 
- O G G E T T O -  

 
COMUNICAZIONI  AI SENSI DELL'ART. 25, COMMA 1, DEL REGOLAMENTO DEL 
CONSIGLIO COMUNALE 
 
L'anno  duemilasette addì  ventisette del mese di settembre alle ore 20.30 nella sala delle adunanze per 
determinazione del Sindaco con avviso scritto e notificato in data utile, nelle forme e nei modi di legge, è 
stato convocato il Consiglio Comunale. 

Eseguito l'appello risultano: 
 

Cognome e nome Presenti/Assenti 
NIERO CLAUDIO P 

SERENA ALBERTO P 

FAVRETTO LUCIO P 

PILLA ROBERTO P 

BERNARDI GIULIANO P 

BALDO SILVIA P 

BURANELLO DANIELA P 

CALLEGARO LUCIANO A 

GOTTARDO GIORGIO P 

ZAGO TIZIANO A 

ZANATTA PAOLO P 

SPECIE SONIA P 

NARDIN FABRIZIO A 

PIZZOLON BONAVENTURA A 

DE MARTIN PIETRO A 

VISENTIN PIERLUIGI A 

GAMBIERA PIERUGO A 

  
 Presenti n.  10, Assenti n.   7 
 
Partecipano alla seduta il Sig. DE TOFFOL DOTT. FABIO Segretario e il Sig. CICCARELLO arch. 
VINCENZO in qualità di Assessore esterno 
Il Sig. FAVRETTO LUCIO nella sua qualità di Presidente del Consiglio assume la presidenza e, 
constatato legale il numero degli intervenuti chiede al Consiglio di deliberare sull'oggetto sopra 
indicato. 

  



PRESIDENTE   
La seduta è valida.   
Nomino scrutatori i Conss.: Specie Sonia, Gottardo Giorgio e Buranello Daniela.   
  
PRESIDENTE   
Nella busta che vi abbiamo consegnato abbiamo inserito  la carta dei valori della cittadinanza e 
dell’integrazione, i  decreti ministeriali 23 aprile 2007 con  indirizzi attuativi e  c’è la Prefettura che 
invita l’Amministrazione Comunale a fare informazione su questo argomento.  
Per quanto riguarda la Conferenza dei Capigruppo l’altra volta abbiamo concordato  che il 
Consiglio Comunale termina di regola alla fine di tutti quanti i lavori: se c’è qualcuno che non è 
d’accordo su questa impostazione lo dica: se non c’è nessuno che si oppone do per scontato che 
possiamo procedere nel senso proposto.  
(nessun consigliere manifesta opposizione) 
 
ASS. PILLA   
Due comunicazioni. La prima riguarda Ponzano Children  ed integra  informazioni che abbiamo  
letto nei quotidiani locali. Ad un anno dalla prima convenzione tra Comune di Ponzano e Benetton 
Group si può rilevare che è andato a regime l’accordo previsto su diversi piani, mi soffermo sui 
servizi all’infanzia rivolti alla popolazione, insiti in quella convenzione, a oggi sono 39 i bambini di 
Ponzano inseriti in questa struttura che è partita il 10 settembre.   
Precisamente su 68 bambini utenti del servizio, 29 provengono da Benetton Group (fuori Ponzano), 
29 ancora provengono dalla cittadinanza di Ponzano semplicemente intesa e 10 hanno un doppio 
titolo di appartenenza, sono della dipendenza Benetton e  della cittadinanza di Ponzano.   
Le manifestazioni di interesse sono state raccolte a partire da marzo e trasmesse via via al centro 
perché potessero tradursi in domande effettive di iscrizione, tutti sono stati di fatto chiamati a 
esercitare questa opzione per l’anno in corso.   
Nella prospettiva del prossimo anno con 78 posti complessivi da occupare, tenendo presente il 
principio della continuità educativa per chi è già inserito, pochi sono i posti residui da disputare, 
quindi serve ora quello che finora non era necessario, fare una catalogazione delle domande 
tendenzialmente in esubero rispetto alle potenzialità che sono ridotte per i prossimi anni.   
Per fare la graduatoria ci serviamo dei criteri di accesso già funzionanti presso l’asilo nido 
comunale.  Per gli aggiornamenti della stessa, assumiamo le stesse scadenze temporali che ci sono 
per l’asilo nido, quindi :  primo dicembre, primo aprile e primo luglio di ogni anno, questo è quanto 
compare anche in una recente deliberazione della Giunta Comunale dell’altro giorno, il 25.  
Per finire non ci resta che salutare con piacere l’avvio di questo nuovo servizio educativo. Si 
accompagna ad altri servizi, vedi il nostro asilo nido comunale, le nostre scuole materne 
parrocchiale benemerite e sperimentate.  L’obiettivo comune è di arricchire la parte educativa, 
credo che si sia compiuto un altro tratto di strada nella giusta direzione, che è quella di 
corrispondere sempre più adeguatamente ai servizi per la prima infanzia in termini di numeri e 
anche di qualità.   
Già che ci sono aggiungo una seconda notizia che vale poi anche un invito a partecipare all’evento. 
Domani mattina, così abbiamo le cose a ridosso degli avvenimenti,  alle ore 11,30  presso Villa 
Serena verrà consegnato in comodato gratuito al Comune di Ponzano e ai servizi sociali un  
autoveicolo Fiat Doblò 4 posti più autista fornito di elevatore per una sedia a rotelle che  ci servirà 
con il supporto dei  nostri volontari al trasporto delle persone disagiate, altrimenti incapaci di 
spostarsi in autonomia.   
Finanziatori dell’impresa, tramite la MGG Italia, sono numerose nostre aziende locali che hanno 
sottoscritto dei contratti di sponsorizzazione in modo tale che si sono riservate parte della superficie 
della carrozzeria in pubblicità e quindi si sono ricavati dei soldini che poi vengono spesi per questa 
iniziativa.   
Ringraziamo tutti gli attori di questa operazione che mette insieme pubblico e privato in forma 
abbastanza nuova a sostegno dei più deboli per promuovere il sociale. A me sembra una conferma 
di quella cultura della solidarietà da cui tutti proveniamo, questa solidarietà oggi bisogna coniugarla 
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in termini nuovi, questa è l’iniziativa che si pone in questo contesto e che vale integrazione, un 
valore di cui abbiamo bisogno in questa società complessa in cui ci siamo e dobbiamo rimanerci e 
prepararla al meglio!   
  
(Durante l’intervento del Vice Sindaco Pilla è entrato in aula il consigliere Nardin Fabrizio portando 
ad 11 il numero dei consiglieri presenti) 
 
ASS. SERENA   
Velocemente, per comunicare che in questi due giorni venerdì e sabato -  domani e dopodomani - 
l’Amministrazione Comunale di Ponzano ha aderito alla proposta di Legambiente “Puliamo il 
mondo” con 3 attività sostanzialmente,  la prima il venerdì mattina con le scuole, le quinte 
elementari e alcune classi della scuola media, la sera di domani in cui ci sarà un’assemblea pubblica 
sulla raccolta differenziata a Ponzano e la mattinata del sabato in cui tutti i cittadini sono invitati a 
partecipare alla pulizia  di alcune aree verdi, di alcune strade del territorio. E’ un modo per 
sensibilizzare la popolazione al rispetto dei beni pubblici che non sono, come tanti pensano, di 
qualcun altro, ma sono di tutti!   
 
(Durante l’intervento dell’Assessore Serena è entrato in aula il consigliere Pizzolon Bonaventura 
portando a 12  il numero dei consiglieri presenti) 
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La lettura e l'approvazione del presente verbale vengono rimesse alla prossima seduta 
consigliare. Esteso e sottoscritto a' sensi dell'art. 24, comma 3 dello Statuto Comunale. 
 
 
 IL PRESIDENTE IL SEGRETARIO COMUNALE 
               F.to FAVRETTO LUCIO F.to DE TOFFOL DOTT. FABIO 
 
 
 
Su attestazione del Messo Comunale, si certifica che questa deliberazione, è stata affissa in copia 
all'albo pretorio il giorno 15.10.2007 e vi rimarrà pubblicata per 15 giorni consecutivi. 
 
 
 IL SEGRETARIO COMUNALE 
 F.to DE TOFFOL DOTT. FABIO 
 
Lì 15.10.2007 
 
 

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA' 
 
Si certifica che la suestesa deliberazione è stata pubblicata nelle forme di legge all'Albo Pretorio del 
Comune senza riportare nei primi dieci giorni di pubblicazione denunce di vizi di legittimità o 
competenza, per cui la stessa è divenuta esecutiva ai sensi del 3° comma, art. 134 del D.Lgs. 
18.08.2000, n° 267 il  
 
 
 IL SEGRETARIO COMUNALE 
  
 
 
Lì ________________ 
 
 
Copia conforme all’originale per uso amministrativo 
 
Lì ________________ L’ISTRUTTORE AMMINISTRATIVO 
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